

Государственный комитет РСФСР  
по экономике  
Управление внешнеэкономических  
связей.

+

5.02.1991 19-1/0-16

Об иностранных капиталовложениях в СССР  
/Пор. СМ 3614-5 от 29.01.91/

Центральный банк РСФСР рассмотрел предложения по данному вопросу, изложенные на имя Председателя Совета Министров СССР /ПМ СМ СССР от 10.01.91 № III-369/, а также проект Указа Президента СССР, и считает необходимым сообщить следующее.

По нашему мнению привлечение иностранных капиталовложений, особенно в приоритетные отрасли экономики, приобретает чрезвычайное значение для выполнения программы стабилизации экономики и перехода к рыночным отношениям в РСФСР.

Как Вам известно, в настоящее время вопросы иностранных инвестиций на территории СССР регулируются Указом Президента СССР "Об иностранных инвестициях в СССР" от 26.10.90 и Основами законодательства об инвестиционной деятельности в СССР, а также некоторыми другими нормативными актами. Указанные законодательные акты предусматривают <sup>предоставление</sup> иностранным инвесторам режима не менее благоприятного, чем советским юридическим и физическим лицам.

Вместе с тем, до настоящего времени как на Союзном уровне, так и в РСФСР не приняты законодательные акты о режиме иностранных капиталовложений в стране. По нашему мнению, министерствам и ведомствам РСФСР необходимо ускорить работу по подготовке закона об инвестициях в РСФСР, который бы включал также Положение о регламентировании и регулировании иностранных капиталовложений с учетом международной практики.

В целях стимулирования привлечения иностранного капитала, передовой современной технологии в ведущие отрасли экономики, России следовало бы предусмотреть, особенно на первом этапе, создание для иностранных инвесторов определенных льгот и привилегий таможенного, налогового характера и защиты их интересов при репатриации вложенных средств и перевода получаемой прибыли в установленном

законодательством порядке.

Одновременно сообщаем, что Центральный банк РСФСР разделяет мнение о необходимости выделения разумных ограничений и изъятий в актах, регулирующих иностранные инвестиции в стране. В частности, такого рода ограничения из национального режима следует предусмотреть в проекте Указа Президента СССР, несколько конкретизировав сферу их применения. В этой связи предлагаем пункт 2 указанного проекта изложить в следующей редакции: "Союзом СССР и союзными республиками могут устанавливаться ограничения и изъятия из национального режима в нижеуказанных областях и сферах: страхование, аудиторские проверки, деятельность иностранных банков и банков с участием иностранного капитала, валютно-финансовые и кредитно-расчетные операции, связанные с внешнеэкономической деятельностью..." и далее по тексту. Вышеперечисленные сферы и области должны регулироваться законами о банках, Законом о валютном регулировании и другими нормативными актами.

Начальник валютно-экономического управления

В. В. Полоскин

